
1. Να βρεις το x στις παρακάτω ισότητες:

x=3,7.1000       x=3,700               
1992.x=19920      x =10
x=1,001.10       x=10,010            
1992.x=1,992       
x=0,001
79000=790.x    x=100              
  x.1.000=51,3      
x=0,0513
235=2,35.x       x=100                
 0,01.x=0,71        
x=71
40300=40,3.x   x=1000               
 10.x=670             x=67
380000=x.100  x=3800              
 x.10.000=5          
x=0,0005
683=x.10          x=68,3            
   0.001.x=148,57   x=148.570
37=x.100          x=0,37                 
100.x=34             x=0,34
1=x.1000          x=0,001                0,556.x=0,00556 x=0,01.

2. Δίνεται ο αριθμός 654327. Τοποθέτησε κατάλληλα μια υποδιαστολή, ώστε να προκύψει ένας αριθμός: α) μεταξύ 10 και 100: 65,4327

3. , β) μεγαλύτερος από 10.000: 65432,7

4. , γ) μεγαλύτερος από 100 και μικρότερος από 1.000: .654,327
5. Υπολόγισε με τον πιο εύκολο τρόπο τα γινόμενα (με το μυαλό) :

2,5.100.7,5.4=7500,      
 250.600.40.0,00001=60,                                   10.0,2.0,5=1.

4. Να συμπληρώσεις τους πίνακες:

	Χ
	.0,1
	:10
	.0,01
	:100
	.0,001
	:1000

	173
	17,3
	17.3
	1,73
	1,73
	0,173
	0.173

	4,32
	0,432
	0,432
	0,0432
	0,0432
	0,00432
	0,00432


	Χ
	:0,1
	.10
	:0,01
	.100
	:0,001
	.1000

	47,3
	473
	473
	4730
	4730
	47300
	47300

	0,036
	0,36
	0,36
	3,6
	3,6
	36
	36


Συμπεραίνουμε ότι ο πολλαπλασιασμός με το 10 και η διαίρεση με το 0,1 είναι ισοδύναμες πράξεις, όπως επίσης και η διαίρεση με το 10 με τον πολλαπλασιασμό με το 0,1.

5. Η μητέρα αγόρασε αλεύρι προς 0,855 € το κιλό. Έδωσε 9 € και πήρε ρέστα 0,45 €. Πόσα κιλά αλεύρι αγόρασε;

9-0,45=8,55€ πλήρωσε για το αλεύρι

8,55:0,855=10 κιλά αλεύρι αγόρασε

6. Μανάβης αγόρασε από παραγωγό 58,5 κιλά αχλάδια και έδωσε 38,025 €. Πούλησε τα 12,5 κιλά αντί 11,25 €. Να βρεις πόσα € κέρδισε ο μανάβης ανά κιλό.

 38,025:58,5=0,65€ αγόρασε το ένα κιλό
 11,25:12,5=0,9€ πούλησε το ένα κιλό
   0,9-0,65=0,25€  το κέρδος του
7. Αγοράσαμε μολύβια και δώσαμε 12 €. Αν αγοράζαμε 17 μολύβια ακόμη θα δίναμε συνολικά 25,6 €. Πόσο κοστίζει το κάθε μολύβι;

   25,6-12=13,6 € κοστίζουν τα 17  επιπλέον μολύβια.
13,6:17=0,8 € το ένα μολύβι

8. Ένας μανάβης αγόρασε 63,8 κιλά ντομάτες και πλήρωσε 28,71 €. Πόσο πρέπει να πουλήσει το κιλό για να κερδίσει συνολικά 15,95 €;

 28,71+15,95=44,66€  η τιμή πώλησης
Άρα το ένα κιλό θα το πουλήσει: 44,66:63,8=0,7 € το κιλό

Τιμή αγοράς +κέρδος=τιμή πώλησης

9. Σε μια δεξαμενή υπάρχουν 1692 κιλά λάδι. Πόσες φιάλες των 1,8 κιλών θα γεμίσουμε με το λάδι και πόσο πρέπει να πουλήσουμε την κάθε φιάλη για να εισπράξουμε από την πώληση του λαδιού 5452 €;

1692 ÷ 1,8 = 940 φιάλες των 1,8 κιλών θα γεμίσουμε
     5452 ÷940 = 5,8€  θα πουλήσουμε την κάθε μια

10. Ο Γιάννης ήθελε να αγοράσει ένα παιχνίδι που άξιζε 15,2 €. Δεν είχε τόσα χρήματα, γι’ αυτό δανείστηκε από την αδερφή του 6,8 €. Έκανε την αγορά και του περίσσεψαν 2,5 €. Πόσα € είχε αρχικά ο Γιάννης;

15,2 + 2,5 = 17,7€  πλήρωσε στο κατάστημα   
17,7 – 6,8 = 10,9€ είχε ο ίδιος
11. Τα 5 δοχεία λάδι έχουν βάρος 4 κιλά. Αν τα 16 δοχεία κοστίζουν 74,24 €, πόσο κοστίζει το κιλό το λάδι;

4:5=0,8 κιλά είναι το βάρος του κάθε δοχείου, 
16*0,8=12,8 κιλά είναι το βάρος των 16 δοχείων που κοστίζουν 74,24 €. Άρα το ένα κιλό κοστίζει: 74,24:12,8=5,8€
Ή δεύτερος τρόπος
4:5=0,8 κιλά είναι το βάρος του κάθε δοχείου
74,24:16=4,64€ κοστίζει το ένα δοχείο

4,64:0,8=5,8€ κοστίζει το ένα κιλό.
12. Ένας παραγωγός έφερε στην λαϊκή αγορά 2.800 αυγά και πούλησε τα μισά προς 0,88 τα 8, και τα υπόλοιπα προς 0,80 € τα 5 αυγά. Πόσα χρήματα είσπραξε;

2800 ÷ 2 = 1400 αυγά   
1400:8=175 οκτάδες αυγών που η κάθε μια κοστίζει 0,88€

Άρα 175* 0,88=154€ είσπραξε από τα πρώτα μισά αυγά
 1400 ÷ 5 = 280 πεντάδες αυγών που η κάθε μία κοστίζει 0,80 €      

Άρα 280*0,8=224€ είσπραξε από τα δεύτερα μισά αυγά

Επομένως συνολικά 154+224=378€ είσπραξε

Ή δεύτερος τρόπος

2800:2=1400

0,88:8=0,11€ κοστίζει το κάθε ένα από τα πρώτα μισά αυγά

1400*0,11=154€

0,80:5=0,16€ κοστίζει το καθένα από τα δεύτερα μισά αυτά

Άρα 1400*0,16=224€

Και συνολικά 154+224=378€

13. Έμπορος αγόρασε λάδι προς 2,8 € το κιλό και το πούλησε προς 4,20 € το κιλό και κέρδισε 350 €. Πόσα κιλά λάδι είχε αγοράσει;

4,2-2,8=1,4 € είναι το κέρδος από το ένα κιλό

Άρα 350:1,4=250 κιλά λάδι είχε αγοράσει
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